

В диссертационный совет 24.2.399.03 при
ФГБОУ ВО Северо-Осетинского
Государственного университета имени Коста
Левановича Хетагурова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика,
Ибрагимова Заира Абдурахмановна на тему: «Формирование механизма устойчивого развития
региональных экономических систем»

В своей диссертации Ибрагимова З.А. затрагивает актуальный вопрос формирования механизма устойчивого развития региональных экономических систем. Систематизирован инструментарий устойчивой трансформации стратегий регионального развития на основе определения основных факторов, влияющих на влияние институциональной среды на функционирование основных подсистем региона. В работе представлен комплексный обзор отечественной и зарубежной научной литературы по выявлению проблем пространственного развития территорий.

Подчеркивается необходимость отказа от традиционной стратегии социально-экономического развития региона и осуществления плавного перехода к использованию стратегий, предполагающих сбалансированное развитие эколого-экономической, социально-экологической и инфраструктурной составляющих устойчивого развития. Концепция устойчивого развития регионов призвана дать возможность региональным властям достичь основных социально-экономических целей при сохранении устойчивого развития.

Исследование имеет практическую значимость для региональных властей в Российской Федерации, так как текущая геополитическая ситуация обострила вопросы устойчивого развития для всех российских регионов, особенно для регионов Южного федерального округа, имеющих существенные диспропорции в развитии.

В качестве замечания следует отметить, что в работе было бы полезно более детально обсудить практическую реализацию предлагаемых решений в рамках конкретных проектов и программ регионального развития. Результаты диссертации имеют научную новизну и практическую значимость для социально-экономического развития регионов России, в том числе южных. Автором предложен новый подход к формированию механизма устойчивого развития региональных экономических систем с учетом основных факторов, влияющих на влияние институциональной среды на функционирование основных подсистем региона. Такой подход может помочь региональным властям в решении задач пространственного развития территорий и достижении целей устойчивого развития.

Автор указывает на необходимость отказа от традиционной стратегии социально-экономического развития региона и перехода к стратегиям, обеспечивающим сбалансированное развитие эколого-экономической, социо-экологической и инфраструктурной компонент устойчивого развития региона. Концепция устойчивого развития регионов предназначена для достижения основных социально-экономических целей в рамках поддержания устойчивого развития.

Исследование имеет практическую значимость для региональных органов власти РФ, особенно для регионов ЮФО, где существуют значительные диспропорции развития. Однако, в качестве замечания можно отметить, что работа выиграла бы, если автор более подробно рассмотрел вопросы практической реализации предлагаемых решений в рамках конкретных региональных проектов и программ развития. Представленные результаты подкреплены значительным анализом научных трудов ученых, аналитических материалов, статистических данных. Автором уточнен понятийный аппарат, разработана теория исследуемой проблемы, а также разработаны методологические конструкции, что способствовало обоснованию полученных результатов.

Работа представлена в логическом порядке, что обеспечивает последовательность и непротиворечивость авторской аргументации. В диссертации корректно применены методы и инструментарий анализа и оценки, а также кластерный и стратегический подходы, что способствовало обоснованию и непротиворечивости результатов исследования.

Диссертация соответствует п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Ибрагимова Заира Абдурахмановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика.

Доктор экономических наук, доцент,
заведующая кафедрой менеджмента
ФГБОУ ВО «Калининградский
государственный технический университет»

В.В. Дорофеева

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Калининградский государственный технический университет»
302026, РФ, Калининградская обл. г. Калининград,
просп. Советский, 1
<https://klgtu.ru/>
e-mail: viktoriya.dorofeeva@klgtu.ru
+7(4012) 69-01-24

